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Важными задачами в период проведения летней оздоровительной кампании являются реализация мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, а также предупреждение заболеваемости инфекционными заболеваниями, в том числе предупреждение заболеваемости вирусным клещевым энцефалитом.
Клещевой вирусный энцефалит является природно-очаговой острой вирусной инфекционной болезнью с трансмиссивным механизмом передачи возбудителя. Характеризуется преимущественным поражением центральной нервной системы. Резервуаром вируса клещевого энцефалита являются иксодовые клещи и мелкие млекопитающие, которые выполняют роль прокормителей различных фаз развития иксодовых клещей. Человек заражается при укусе инфицированными клещами.
Профилактические мероприятия можно разделить на две основные группы: неспецифические и специфические. 
Неспецифическая профилактика должна быть организована руководителями загородных оздоровительных учреждений, лагерей труда и отдыха, загородных оздоровительных учреждений на базе санаториев-профилакториев, лагерей с дневным пребыванием на базе образовательных организаций.
Неспецифическая профилактика в соответствии с СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» предусматривает следующие мероприятия:  проведение дератизационных работ на открытых территориях, проведение мероприятий по регулярной санитарной очистке территории (а также прилегающих к ней территорий на расстоянии не менее 50 метров), своевременной утилизации твердых бытовых и пищевых отходов, проведение акарицидной обработки (за 7 календарных дней до открытия (заезда детей)), проведение энтомологического контроля на заклещевленность с целью контроля качества акарицидной обработки территории летних оздоровительных организаций (в том числе на расстоянии не менее 50 метров за территорией оздоровительных организаций).
Контроль эффективности акарицидных обработок необходимо повторить при отсутствии находок или случаев присасывания через 28 календарных дней (предполагаемое время окончания действия средства) и далее ежедекадно до полного исчезновения клещей на необработанных аналогичных территориях (окончание сезона активности клещей).
Специфическая профилактика включает вакцинопрофилактику населения. В соответствии с санитарным законодательством сотрудники оздоровительных учреждений и отдыхающие дети должны иметь прививку против вирусного клещевого энцефалита. Вакцинацию проводят в течение всего года: 2 инъекции ставятся с интервалом 1-7 мес, третья – через 1 год после второй, в дальнейшем проводятся ревакцинации с периодичностью 1 раз в 3 года. 
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